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Igazság
Két hete lesz nemsokára, hogy 

a budapesti hadosztály bíróság 
megkezdte a főtárgyalást Tisza 
István gróf gyilkosainak hünpö- 
rében és az ország közönsége 
egy pillanatig sem csökkenő, 
feszült érdeklődéssel figyel min­
den szóra, amely a tárgyaló terem­
ben elhangzik. Az egész ország 
népe szinte példátlan izgalommal 
lesi, mint kutat a bíróság keze 
a szörnyű gordiusi csomóvá gu­
bancolt" bűnügy ezerfelé ágazó, 
össze-vissza bogozott szálai között 
az igazi szál után, az után. amely 
valóban elvezet a valódi tettesek ­
hez és felbujtókhoz, hogy csak­
nem két évvel a bűntény után, 
amely a jelen Magyarország leg­
nagyobb fiának életét rabolta el, 
lesújtson a bujkáló bűnösökre.

A hosszadalmas előzetes nyo­
mozás, a két heti tárgyalás, sok ta­
núkihallgatás és helyszíni szemle 
után még ma sincs emberi szem, 
amely ennek a bűnügynek ködös 
félhomályában tisztán láthatna. 
Szinte példátlanul nehéz a bíró­
ság helyzete ma, amely sok idő­
vel a bűntett elkövetése után, 
annyi rengeteg különböző érdek, 
félelem és önző szempont által 
vezeteti vádlottal és tanúval szem­
ben. Az elmúlt évtizedek jogi 
életének eseményei közül talán 
egyetlen egy sem tette oly nehéz 
próbára a bírák éleslátását, lelki 
erejét, kitartását, az igazságért 
hevülő lelkesedését, mint ez a 
pör.

Az akták még félig sincsenek 
lezárva, az Ítélet még messze 
van; egyet azonban az elfogulat­
lan szemlélő már eddig is meg­
állapíthatott. Az. ami a buda­
pesti hadosztály bíróságon törté­
nik, örök büszkesége lesz a magyar 
igazságszolgál tatásnak. késő mun­
kák előtt és fényes emléke lesz 
a magyar bíróságok és ezek kö­
zött is a magyar katonai bírósá­
gok csodálatos lelkiismeretessé­
gének, önfeláldozásának, igaz 
jogérzékének.

Ez a néhány férfiú, bírák, 
ügyészek, egyéb funkeonariusok, 
akik nagy nevektől vissza nem 
ijedve, veszélyes fenyegetésektől 
meg nem rettenve, külső szem­
pontokra, idegen érdekekre rá 
sem ügyelve, emberfeletti és he- 
róikus harcot vívnak az igaz­
ságért. a legnagyobb fiát gyászoló 
nemzete, tisztelettel körülövezett, 
szeretettel körülrajongott bajno­
kai lesznek mindenkor.

Két forradalom szörnyű tumul­
tusában végtelen sorban vonul­
lak fel előttünk azok, akik a 
maguk kis játékait hajlandók 
voltak lángbanoritani egy egész 
országot, akik a maguk történé­
sében vakon gazoltak át min­
denen, ami igazán szent, tiszta 
és igaz. Most megjelentek a 
szemünk előtt azok akik feszülő 
izmokkal, ragyogó szemekkel áll­
nak ki a küzdőtérre, nem a ma­
guk személyéért, hanem a nagy,

az egyedül elmulhalatlan igazsá­
gért.a jogért, mindazért az erkölcsi 
és szellemi kincsért, arni jöven­
dőnknek, helyreállásunknak egyet­
len alapja, egyetlen ut-egyengetője. 
A magyar nemzet tömegei végte­

len sorfalban állnak az ő bírói 
székük körül, bizakodó remény­
séggel óva az ő munkájukat, az 
ennek nyomán felvirradó uj kor­
szakot az igazság, a jog uralmá­
nak tisztultabb korszakát!

A nemzetgyűlés kiadta Friedrichet
Elfogatnák a mentelmi bizottság javaslatát
Budapest, augusztus 12. A nem­

zetgyűlés mai ülését Hakovszky 
lsván elnök délelőtt háromnegyed 
11 órakor nyitotta meg.

fíernolák Nándor személyes kér­
désben szólal fel. Megmagyarázza 
a szavait, melyeket tegnap Lékai 
Leitner szabadon bocsátására vo­
natkozólag mondott.

Ezután áttértek a napirendre a 
mentelmi bizottság javaslatának 
vitájára, Friedrich István men­
telmi ügyére.

Kovács József hosszasan pole 
mizál Bernolák tegnapi fejtege­
téseivel.

Bernolák Nándor nyomban vá 
laszol. Kovács József azt állította, 
hogy én Friedrich ellen vádbe­
széde l mondtam és a vádiratot 
tendenciózusan olvastam fel. Ezt 
a leghatározottabban visszauta­
sítom. Nem áll, hogy én azt kí­
vántam, hogy az ügyészség veze­
tőjének a forradalom kitörése 
után le kellett volna mondania 
állásáról. Ami pedig az én hely­
zetemet illeti, én a Károlyi-éra 
alatt megtagadtam az esküt, én 
az egyetemi katedráról hirdet­
tem, hogy a néptörvények nem 
kötelezők és a kommunizmus 
alatt hónapokat töltöttem bör­
tönben.

Ereku Károly, a mentelmi bi­
zottság elnöke bejelenti, hogy 
Friedrich István mentelmi jogá­

nak megsértése ügyében, melyet 
Beniczky Ödön a tegnapi ülésen 
jelentett he. a mentelmi bizottság 
24 óra alatt nem tud dönteni.

Rupperl Rezső a vizsgálóbíró 
végzését semmisnek mondja. In­
dítványozza. hogy az ügyész meg­
keresését egyszerűen utasítsa el 
a Ház. A kisebbségi különvéle­
mény alternatiójának első részét 
fogadja el, hogy ne adják ki 
Friedrichet.

Tomcsányi Vilmos Pál igazság­
ügyin in iszter reflektál az elhang­
zottakra. A mentelmi bizottság 
javaslatát ajánlja elfogadásra.

Gaál Gaszton'kijelenti, hogy az 
ill lefolyt tárgyalás alatt megvál­
tozott a véleménye. A kisebbségi 
véleményt fogadja el.

Dinics Vidor nem jogászi szem­
pontból óhajt hozzászólni a kér­
déshez, csak az igazságot keresi. 
Azt kívánja, liogv Friedrich men­
telmi jogát ne függesszék fel.

Fanglcr Béla ugyanilyen érte­
lemben beszél.

I órakor következett a szava­
zás. A nemzetgyűlés 48 szávai 22 
ellenében elfogadta a mentelmi 
bizottság javaslatát, vagyis felfüg­
gesztette ' Friedrich István men­
telmi jogát, azzal a kikötéssel, 
hogyha felmerülne a letartózta­
tás szüksége, akkor a bíróságnak 
újra ki kell kérnie Friedrich Ist­
vánt a nemzetgyűléstől.

dr. Friedrich Istvánnak október 
30-iki és 31-iki hol tartózkodó 
sára vonatkozólag tett közléseket 
A levélben elmondja, hogy Fried­
rich István 1918 novemberének 
második szerdáján este 7 órakor 
megjelent a Szimbolikus Nagy- 
páholy épületében, az Eötuös- 
páhoty munkáján, ahol bejelen­
tette, hogy Jászi Oszkár és Szende 
Pál fontos miniszteri tanácsko­
záson vesznek részt, ezért nem 
jöhetnek és maguk helyett öt 
küldik. Beszélni kezdett ezután 
Friedrich a polgári társadalom 
és a polgári pártok megszervezé­
sének szükségességéről, miután a 
szabadkőművesség par excellence 
a polgári társadalmat foglalja ma­
gában. Beszédében fölemlítette a 
kterikálizmust és a militárizmust. 
mint amely hatalmak várva vár­
ják azt a pillanatot, hogy a dicső­
séges forradalom vívmányait 
megsemmisítsék. Mondta azt is. 
hogv a forradalom, mely 31-én 
kitört, nem az általuk elokcszite11 
forradalom volt, mert ők ezt há­
rom-négy nappal későbbre tervez­
ték. Elmondta azt is. hogy a 
forradalom előkészítésében minden­
ben részt vett. Sajói kijelentése 
szerint október 30 án Budapesten 
volt. Ha tehát azt állítaná a tanú­
kihallgatás során, hogy 30-án és 
31-én nem volt Budapesten, akkor 
szíveskedjék a haditörvényszék 
tannvallomásra sürgősen behívni 
Fónagy Béla mérnököt, az Eöt- 
vös-páholv akkori főiueslerét, 
Bakonyi Kálmán kúriai bírót, a 
páholy helyettes nagymesterét és 
a munkán jelenvolt' tekintélyes 
számú, társadalmilag kiváló po­
zíciókban levő tanukat, x x x
X X X X X X X
X X X X X X X
X X X X X X X

A bíróság augusztus 30-ikára 
elrendeli a nevezett tanuk kihall

Izgalmas vallomások 
Tisza gyilkosainak bünpörében

BRil mondott Friedrich a szabadkőműves 
pátmlyfoan f Bartha volt hadügyminisz­

ter a Friedrích-féle pénzekről
Budapest, augusztus 12. Tisza 

iyilkosai hunporénak mai tár­
gyalása iránt ismét óriási érdek- 
őrlés nyilvánult meg.

A tárgyalás megnyitása után 
kengyel Zoltán dr védő bejelenti, 
rogy ma reggel arról értesült, 
iogy Hella: Viktornak, a per egyik 
anüianak apját es anyját tegnap 
ninden ok nélkül elhurcolták a 
endőrségre és még nem engedték 

>\ Kéri a hadosztalybiróságol, ve- 
iye tudomásul ezt a bejelentést 
;s amennyiben felszólalásának 
nem lenne eredménye, biztosítsa 
karhatalom utján, vagy az illeté­
kes felsőbb hatóság utján a per 
tanúi számára a védelmet 

Torok Sándor dr védő szintén 
bejelentést tesz a tegnap elhang­
zott tanúvallomásokra vonatko­

zólag Kéri, hogy Imrédi Dezső 
áílamrendőrségi fogalmazót, aki 
jelenleg az ügyészség foghazában 
van letartóztatásban, továbbá 
König őrnagyot hallgassa ki a 
bíróság Ezekkel kívánja a véde­
lem igazolni, hogy Hüttner mar 
letartóztatása első pillanatában 
is úgy adta elő a tényállást, mint 
most a haditörvényszék előtt 

Hondada dr. targyalásvezető 
elrendeli ezeknek a tanuknak 
augusztus 30-ára való megné­
zését.

Mii beszélt Friedrich 
a szabadkőműves páholyban

Hondada dr. egy levelet olvas­
tat fel. melyet a tárgyalás meg 
kezdése előtt kézbesítettek neki 
Ebben a levélben Snlyoky Antal

gatását.
Simonsits Elemér 

vallomása
Ezután megkezdődött Simonsits 

Elemérnek, a képviselőház volt 
alel nőkének tamikénti kihallga­
tása

Simonsits A merényletre vonat­
kozólag közvetlen tudomásom 
nincsen. A múlt év november 
vagy december havában az orszá­
gos nemzeti párt klubjában Bartha 
Albert volt hadügyminiszterrel 
politikáról és politikusokról be­
szélgettünk es a többek között 
az ö hadügyminisztersegének tör­
ténetéről is. Akkor nekem Bartha 
a következőket beszélte el

Amikor ő hadügyminiszter lett, 
nagyon gyakran látta a hadügy­
minisztérium előszobájában ezt a 
Csernyákot és társfiit, hasonló 
piszkos alakokat. O egy ízben 
kiutasította Csernyákot és a i 
előszobájában szolgálatot teljesítő 
két altisztnek meghagyta, hogy 
azokat többé be ne bocsássa, 
Másnap, vagy harmadnap megint 
ott látta Csernyákot és társait. 
Kendőre vonta az altisztet, aki 

I azt válaszolta, hogy ezek nem a
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kegyelmes úrhoz jönne,H, hanem 
az államtitkár úrhoz. O erre be­
ment Friedrich István szobájába 
s megkérdezte, hogy mii keres- 
nek özek az emberek ill '■ rned- 
rich erre ezeket mondta

— Kérlek, te ezekkel nagyot 
srotY bántál. Ha ezek jelentkez­
nek, akkor kültUI őket hozzam, 
majd én elintézem őket.

Bariba erre. megkérdezte, no 
gyan intézi el őket. Erre Fried­
rich kezével jelezve, azt mondta 

Pénzzeli
Micsoda pénzzel ? kér­

dezte Bartha.
Erre Friedrich kihúzta Íróasz­

talának fiókját és ott igen sok 
lénzt látott feküdni, lehetett ta- 
,án félmillió is. Kérdőre vontam ; 
mért kell nekik fizetni, erre ezt 
mondta Friedrich:

— Be kell tömni a szájukat, 
amint 5 vagy 10 ezer koronánál 
el lehel őket hallgattatni.

B

Sztanykovszky : A Rohcim-vil­
lából. Először nem ismertem lel 
a rendőrségen, mert nagyon el 
volt változva az. arca ; minél 
többször láttam, annál jobban 
hasonlított ahoz. aki az ajlomo- 
nőit állt. 31-én délelőtt, amikor 
az Astoriában voltam azzal, hogy

a Roheim-villába megyünk, Fen 
tudatta velünk, hogy elmaradt a 
dolog Akkor hallottam Gaertner 
nevél Itélulán vele együtt autón 
mentem ki a villába és a villa 
előszobájában állt a gyilkosság 
tartania alatt.
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ta, hogy igen nagyszámú had­
ügyi kormánybiztos van kine­
vezve és ezek közt ö olyan ele 
meket látott, akik miatt ö a 
nemzeti irányú törekvéseit nem 
lesz képes végrehajtani. _ Ezért 
elhatározta, hogy ezeket fölmen­
teti. Szólt Károlyi Mihálynak, 
aki beleegyezett valamennyi föl- 
mentésébe, négyet kivéve. A négy 
között volt Pogány, a többit 
Bartha nem nevezte meg. Ami­
kor Pogány nevénél tartottak, 
Bartha megkérdezte, ki ez a Po­
gány. Károlyi igy felelt:

Kérlek', ez az ember olyant 
lúd rólunk, hogy ha megbosz- 
izantanánk, nemcsak nagy kel­
lemetlenséget szerezhetne, hanem 
lünkre is tehet bennünket,

Ezután elmondja, hogy Tisza 
meggyilkolása utáni napon fel­
kereste Károlyi Mihályt, aki rész­

étét és sajnálkozását fejezte ki 
dőlte Tisza meggyilkolása miatt.

A tanul vallomására megesketik. 
Török Sándor dr. védő kéré­

sére a bíróság elrendeli Bartha 
Albert volt hadügyminiszter ki­
hallgatását.

Wirth János alezredesi hallgat­
ták ki ezután tanukéul.

Gaertner Marcel Mór
A következő tanú Gaertner 

Marcel Mór vegyészmérnök, akit 
csendőrök kisérnek föl. Azt mondja 
hogy az Astoriában sohasem for­
dult meg. Október 31-én délelőtt 
a kórházból kijövet civilruhában 
akart hazamenni, a kórházból a 
katonai ügyészségre akart menni, 
de útközben egy őrjárattal talál­
kozott. Az őrjárat azt kiáltozta, 
hogy meg fogjuk ölni Tiszát és 
Lukasicsot! Erre ő elhatározta, 
hogy elmegy a Roheim-villába és 
1 iszának megmondja, hogy biz­
tosítsa az éleiét. El is ment, meg 
is mondta és Tisza meg is kö­
szönte neki.

Mozidadadr.kérdéséreelmondja 
hogy teljesen egyedül ment.

Mondada: A Hermina-uti villa 
akkori lakói egyértelműen azt 
mondják, hogy négy-öt fel fegy­
verzett ka tollával ment be.

Gaertner: Én velem nem jöttek. 
Szlanykovszkg kijelenti, hogy 

Gaertnert ismeri.
Dobó István nem emlékszik rá. 
Hüttner Együtt voltunk a 

Roheim-villában délután; egész 
biztos vagyok benne,

Mondoda (Gaertnerhez): Tehát 
on részt nett Tisza meggyilkolásá­
ban. Nem tartozik választ adni.

Gaertner De tartozom a való­
ágnak Minden betűre fogok 

felelni.
Mondada (Sztanykovszkyhoz) : 

Honnan ismeri Gaertnert?

X X x 3
London, aug. 11. Az alsóházban 

tegnap tette meg Lloyd George a 
lengyel válságról bejelentett nyi­
latkozatát. Bevezetésképen el­
mondta, hogy a kormány meg 
mindig reméli, hogy a habarni 
elkerülheti. A szövetségesek egyes­
egyed ül azt a politikát követik, 
hogy olyan béke jöjjön létre, amely 
biztosítja Lengyelország függet­
lenségét. A szövetségesek nem 
lehetnek közömbösek, amikor 
Lengyelország sorsáról van szó. 
Lengyelország a fennállásáért 
és függetlenségéért vivőit harc­
ban támogatásba jog részesülni, 
Legyelországba nem küldenek 
szövetséges csapatokat. Minden 
csapatszállitás szükségtelenné vá­
lik, ha a lengyel segítő eszközö­
ket megszervezik és jól irányít­
ják. Ez természetesen csak akkor 
következik be, ha műszaki ta­
nácskozás meghiúsul.

A következő cselekedet a Szov- 
jet-Oroszországra gyakorlandó 
gazdasági nyomás lesz, vagy 
tengeri vállalkozás, vagy nemzet­
is«uwniirrraaHKgflBM

Izgató rendőr 
a törvényszék előtt

Három évi börtönre ítélték
Ez évi április 11-én, a Nemzeti 

Hadsereg eskütétele alkalmával, 
a Nagytemplom sarkánál D. Nagyi

közi akció utján.
Kamenew és Krasstn a 

ról végighallgatta Lloyd
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Sándor városi rendőr teljesített 
szolgálatot. A rendőr egy kicsit 
ittas volt, csendes őrtállás helyett 
meglehetősen hangosan viselke­
dett és a körülötte álló közön­
séggel beszélgetett. Mikor azután 
a Kossuth-szobor előtt Linden 
berger János dr. prépost beszélt, 
a rendőr a körülötte állók előli 
a papság ellen kezdett lázi tani 
A háborúba sem mentek cl 
mondotta a papokról. ('.send 
őrökkel kéne letépetni róluk a 
reverendát, fel kéne őket akasz 
tani! — mondotta azután.

A közönség között ezekre a 
szavakra nagy felháborodás tá­
madt, a rendőrt körülfogták és 
átadták rendőrtársainak. A rend 
őrfőkapitány D. Nagy Sándort 
rögtön felfüggesztette és megindí­
totta ellene a fegyelmi eljárást. 
egyúttal pedig le is tartóztatták 
és kihallgatása után átadták a 
k n. ügyészségnek, amely .izgatás 
büntette miatt megindította ellene 
a bűnvádi eljárást.

Az ügyben ma Ítélkezett a deb­
receni törvényszék x x tanácsa, 
Szuchányi Andor dr. töryényszé 
ki biró elnöklésével. A főtárgya­
láson a vádlott beismerte, hogy 
az inkriminált kifejezéseket hasz­
nálta. Előadta azt is, hogy ittas 
volt, nem is tudta, mit beszél, 
majd sírva fakadt és úgy han­
goztatta, hogy egész életében be 
csületes ember volt, az is akar 
maradni, csupán ittas állapotá­
ban feledkezett meg magáról.

A bíróság ezután a beidézett 
tanukat, Kiss Lajost, Kiss Lajos­
nál és Fehértói Dánielnél hall­
gatta ki, akik szintén a vádlot­
tal megegyezően adták elő a tör 
téliteket.

A bíróság ezután meghozta az 
ítéletet, amelyben D. Nagy Sán- 

orl bűnösnek mondta ki izgatás 
bűntettében és ezért őt három 
évi börtönre. Ítélte. A büntetésből 
három hónapot a vizsgálati log- 

1 kitöltöttnek vett a bir 
sag. Az Ítélet indokolása szerint 
a bíróság súlyosbító körülmény­
nek vette azt, hogy a vádlott szol­
gálat közben, ünnepélyes alka­
lomkor követte el a bűncselek­
ményt.

fi városi lóápolók 
nyomora

fájdalmasan ügyefogyolt, szegény 
kis levél került ma a városi uralt 
ele. A városi ló kórház ápolói kérnek 
fizetcsjavitást M á t a i biztos utján a 
levélben, amely olvan meghatóan 
naiv és közvetlent, hogy minden 
változtatás nélkül ide nyomatjuk. 
Íme, ezt írják a debreceni városi ló­
ápolók ;

Tekintetes Biztos tir!
Becses soraimban tisztelettel ké­

rem, liogv a mai napon elhatároz­
tuk hogy Panaszt emelünk a Bérja- 
vétás erányába mert a bizodalmunit­
tól meszc estünk bíztunk ab an hogy 
már majd csak ócsóbb lesz minden, 
dehát inkáb drágái) minden nap 
mindenféle, eből a mi havi öt száz 
koronából nem tudunk meg élni 
havonta Tiszteletei esedezünk Tekin­
tetes biztos úrhoz meltóztasék kéré­
sünknek engedelmeskedni, és a mi 
szegény sorsukat figyelembe veni. ez 
csekéj fizetésünket, javétani szíves­
kedjék ehó elsejétől fejenként 200 
korona pótlékot.' kiutalni szivesked 
jelt. mi ugyan kértük tekintetes urat. 
hogy egy egy öltözőt vagy is ruhát 
de ez nem igen sikerül a drágaság 
miatt, tehát mindenül javítóink a 
hónaposok bérén a Halastónál 300 
koron avat ezért mi is meg érdemjük 
a 200 korona javítást, méltóztasék 
kérésünket meg halgatni. és rajtunk 
segíteni szíveskedjek Tekintetes uram 

Alázatos kérésünket maradunk 
Baratt Mihály, Barati József, Juhász 
Ferenc loápolók bejbe.

A 200 korona helyére eredetileg 
250 koronát Írtak, de aztán, úgy lát

szik, megszeppentek a szegény lóápo­
lók. hogy ilyen n a g y o t 'mertek
kérni és ügyetlen vastagitassal 200-rn
javították , , , .Milliós nagy keresetek évadján 
ajánljuk Ügyeimébe mindenkinek a 
városi lóápolók bátortalan levelét A 
város remélhetően teljesíti majd a 
kóróst s elsejétől már »lejenként 200 
korona pótlékkal szíveskedik javita 
ni a lóápolóknak.

<• ..trnmsmimmmmmmmmmmmmm

Mindenütt életbelép 
a vagyonadó

Az osztrák vagyonadó
Az osztrák vagyonadóról szóló 

törvényt az augusztus 6-iki osz­
trák hivatalos lapban hirdették 
ki. A törvény kihirdetésének nap­
ján életbelépet I.

Vagyonadó
Cseh-Szlovákiában
A vagyonadóról szóló cseh­

szlovák törvény a minap lépett 
életbe. A törvény szerint adót tar 
tozik fizetni mindenki, aki Cseh­
ország területén lakik és akinek 
bárhol, tehát a külföldön is, va 
gyón a van, valamint mindenki, 
tehát az külföldi lakos is, 
akinek Cseh-Szlovák iában va­
gyona van. — A törvény a 
li/.ikai személyek adójához az 
ltl]9 március 1-én meglevő va­
gyoni és az 1914 január 1-től 1919 
március 1-ig felhalmozódott va- 
gyonszaporulatot veszi alapul. A 
meglevő vagyon adója 1—30 szá­
zalék, vagyonszaporulat adója 
5—40 százalékig emelkedik. Jogi 
személyek akkor fizetnek vagyon­
adót, ha székhelyük, vagy vagyo­
nuk Cseh-Szlovákiában van. A 
jogi személyek adójának kulcsa 
'2—20 százalékig emelkedik. A va- 
gyonadóról szóló törvény felha­
talmazza a kormányt, hogy a 
külföldieket az adózás szempont­
jából különleges elbánásban ré­
szesítse. Az ado a la eső vagyon­
ról szeptember 1-ig vallomást kell 
tenni.

Az olasz 
vagyonadó-törvény
Olaszországban mostan lépett 

életbe a vagyonadóról szóló tör­
vény, amely szerint progresszív 
vagyonadót vetnek ki az adózó 
1920. január 1-én birt vagyonára. 
Vagyonadó fizetésére kötelezettek 
a természetes és jogi személyek, 
kivéve a közintézményeket, az 
altruista alapon működő, közjó­
tékonysági, tudományos és egy­
házi társaságokat és intézeteket, 
a külföldi államok diplomáciai 
képviselőit, továbbá a részvény- 
társaságokat, ha a részvényesek 
egyenként fizetnek adót. Az olasz 
állampolgár Olaszország terüle­
tén kívül fekvő vagyona után 
is köteles a vagyonadót fizetni, 
amennyiben nem 1924 augusztus 
1 -e előtt szerzett vagyonról van 
szó. Az adózatlanul hagyott va­
gyon minimum 50,000 líra. A va­
gyonadó 20 év alatt egyenlő évi 
részletekben törlesztendő. Az adó­
kulcs 100,000 líránál 5.01 száza­
lék; 500,000 líránál 9.33 százalék. 
1.000,000 líránál 11.62 százalék ; 
10.000,000 líránál 24.11 százalék 
és 100.000,000 lírán felüli vagyon 
nál 50 százalék.
■«•sík. pc»>hwwnirwii ■

— A körletparancsnok ío 
(jadó-napjai. Hegedűs Pál tábor 
nők, katonai körletparancsnok fo 
gadó-napjai egyházi és polgári 
hatóságok és magánegyének ré 
szére: hétfő, szerda, péntek dél­
előtt 11 órától 12 óráig. A meg­
határozott fogadóidon kivid He­
gedűs Pál tábornok senkit sem 
fogad.

Cipők legjobb minőségben GrÖliWahl-CipÖtiZBIII
^^SMn1iwnraii»ii>ii. Sas»«tea 4., líölcsiiii.seyélyzll-éplilét.
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Gyermekgyilkos anya.
Egy lengyel leány Uál- 

váviája
Megrendítő és borzalmas részle 

lekben bővelkedő bűnügyet tárgyalt 
ma délelőtt a debrcezeni törvényszék 
S z n c b á n y i Andor dr. kir. tör­
vényszéki biró elnöklésével Az ügy 
vádlottja M o n d o le Stefánia 21 éves 
novoradomszki, galíciai születésű 
cseléd, aki az ügyészség vádirata sze­
rint ez évi március havában meg­
fojtotta újszülött gyermekét.

A mai főtárgyaláson a vádlott rész­
letesen előadta a történteket. A múlt 
év december havában beállt szol­
gálatba Matusevics Péter hivatalnok­
hoz, mint mindenes. Ekkor már 
áldott állapotban volt, de ezt igye­
kezett eltitkolni. Asszonya azonban 
mégis észrevette a dolgot: ekkor 
megállapodtak abban, hogy április­
ban, mikorra a szülés várható volt, 
elhagyja helyét és bemegy a szülé­
szeti klinikára.

Március 20-án azonban valami ne­
héz munkát végzett a házban, mire 
éjjel szülési fájdalmak lepték meg és 
21-én hajnalban, a konyhában meg­
szülte gyermekéi. Az újszülött cse­
csemőt ékkor ágyára fektette, rádo­
bott egy nehéz Iákarót, azután hoz 
záfogott a szülés nyomainak eltün­
tetéséhez. A konyha és a cselédszoba 
padlóját tisztára felsorolta, a vérnyo­
mokat részint felmosta, részint le­
födte szőnyegekkel. Mire ezzel elké­
szült, a csecsemő a takaró alatt meg­
fulladt. Ekkor a kis holttestet külön­
böző ruhadarabokba göngyölte és 
elrejtette a szekrényben.

Ezután rendes napi munkájához 
látóit, tüzet rakott, kitakarított és el­
kezdte főzni az ebédet. Közben azon­
ban Matuseviesné kutyájával együtt 
kijött a konyhába : a kutya megálll 
a szekrény előtt és vonítani, ugatni 
kezdett. Az asszony figyelmessé lett, 
benézett a szekrénybe és rájött, 
hogy ott fekszik a halott csecsemő. 
<) erre azt mondta, hogy a gyermek 
halva született; az asszony ráparan­
csolt, hogy rögtön menjen el a kór­
házba.

A leány összeeső magolta a holmi­
ját és a ruhanemüek közé betette a 
kis holttestet. Elindult, de nem a 
kórházba. Ki akart menni a teme­
tőbe, hogy a holttestet elássa, ehhez 
azonban már nem volt ereje, kény­
telen volt bemenni Marusán Mária 
napszámosnőhöz és az éjszakát ott 
töltötte. Itt azután rájöttek, hogy 
beteg, csomagjában megtalálták a 
csecsemő-hullát, mire őt is, a hullát 
is bevitték a klinikára.

Felgyógyulása után a rendőrség 
letartóztatta és megindult ellene a 
bűnvádi eljárás gyermekülés bün­
tette miatt.

A főtárgyaláson a kihallgatott ta­
nuk, Matusevics Petemé és Marusán 
Mária nagyjában a vádlotthoz hason­
lóan mondták cl az eseményeket. A 
tanúkihallgatások után a bíróság 
meghozta ítéletét, amelyben Mondok 
Stefániát gyermekülésért e g y évi 
börtönre Ítélte el, a büntetésből 4 
hónapot a vizsgálati fogsággal kitöl­
töttnek vett. Az Ítélet jogerős.

HÍREK,
— A polgármester Buda­

pesten. Márk Endre udvari ta­
nácsos polgármester ma délelőtt 
a fővárosba utazott. A polgármes­
ter ez alkalommal az. Altruista 
banknál is eljár a szóváIi birtok 
eladása ügyében és résztvesz. a 
debrecen-nyirbátori helyiérdekű 
közgyűlésén, ahol a gut i ipar vas­
út ügyéről döntenek.

— Magyarország földrajza 
A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletet bocsátott ki, 
hogy Magyarország földrajzát az 
összes iskolákban Ugyanúgy ta­
nítsák a jövő iskolai évben is, 
mint eddig az egész csonk italian 
Magyarországra kiterjedőleg ta­
nították. Érvényben maradnak te 
hát az eddigi iskolai könyvek és 
térképek.

DEBRECZKNI FÜGGETLEN UjnAG

— Értekezlet az ármegál­
lapítások tárgyában. A Keres­
kedelmi Tudósító jelenti : A ke­
reskedelmi minisztérium folyó hó 
14-én értekezletet hívott egybe, a 
melyen megvitatás alá kerül, hogy 
fentarlandó-e a mai maximális és 
tájékozlak) árak rendszere és a 
mennyiben fentarlandó, melyik 
legyen az a hatósági szerv, mely 
az ármegállapilási jogot gyako­
rolja, szükséges-e a közszükség­
leti cikkek forgalombahozatalára 
jelenleg fennálló korlátozások 
lentartása, hatósági engedélyek, 
ármegjelölés, szállítási igazolvá­
nyok rendszere stb. Az. értekezle­
ten megvitatás alá kerül az Ár- 
vizsgáló Bizottság szervezete és 
hatásköre,különös tekintettel arra, 
hogy az Arvizsgáló Bizottság bün­
tetőjogi hatásköréi az. árdrágítás! 
törvény megváltoztatta.

— ltadó Sándor miUárlata. A
festők és képzőművészek barátai ál­
landóan panaszolják, hogy Debre­
cen ben még mindig nincs állandó 
mükereskedés, mely egyrészt a mii- 
barátok igényeit kielégíthetné, más­
részt a közönségnek azt a részéi, 
amelynek módja és fogékonysága 
volna a szépmüvészetek pártolására, 
ni iipártokisra nevelné. A háború 
előtt legalább a képzőművészeti tár­
sulat rendezett évenként tárlatot, de 
évek óta ez is szünetel. Valósággal 
örömmel kell tehál fogadni Padó 
Sándor fővárosi műkereskedő vállal­
kozását, aki kiváló gonddal és nagy 
mücrtéssel, válogatott képanyaggal a 
Hegedűs és Sándor müintézeti r.-t. 
üzlethelyiségében 100 magyar festő­
művész" képeiből aukciót rendez, bár 
csak 6—8 napi időre. A kiállított 
képek nívó tekintetében minden mű- 
barátot kielégíthetnek. Csupa jó név 
és olyan anyag, aminőt a Szalon és 
Műcsarnok kiállításain szoktunk látni. 
Képviselve vannak Bipp Rónai, Nad­
ler Róbert, Grün raid. Tornai Gyula, 
Jávor Pál, Kádár Béla, Kézdy, Pilch 
Dezső, Neogrády Antal, Olgyai Vic­
tor, Papp Emil, Földes Imre, Edvi 
Illés Aladár, Koszkol, Gergely Imre, 
Benjámin, Kövér Gyula, stb.. hogy a 
képek árairól is szóljunk, a mai vi­
szonyokhoz képest meglepően olcsók, 
Ajánljuk e nagyszabású nüitárlatot a 
közönség jóindulatú figyelmébe.

— Pályázati hirdetmény. A deb­
receni nyilvános in. polgári fiúisko­
lában a jövő 1920/21 tanévben 5 tel­
jes és 5 léltandijmenles helyei tölt 
be a városi tanács. Határidő augusz­
tus hó vége. Bővebb felvilágosítást 
az igazgatóság (Gsapó-u. 58.; készség­
gel ad.

— 250 koronáért 1 mázsa 
buza. Szép és követésre méltó 
példát mutattak Abony község 
nagy és kisgazdái pár nappal ez­
előtt hozott határozatukkal az 
egész ország gazdaközönségének. 
Nagy Lajos gazdálkodó indítvá­
nyára elhatározták, hogy az aho- 
nyi érdemes szegény családok ré­
szére a buza métermázsáját 250, 
a rozs, árpa és kétszeres méter- 
mázsáját pedig 200 koronáért ad­
ják. Ezenkívül az a hőnyi szegény 
hadirokkantak, özvegyek és át­
vált részére teljesen ingyen gabo 
nát ajánlottak fel.

— Baleset. Csapó Mihály 57 
éves házmester a napokban mint 
cséplőmunkás dolgozott. Munka 
közben a cséplőgép kereke jobb 
lábán súlyos sebet ejtett. A köz­
kórházba szállították.

— Felül fizetések. A Munkás Ott­
hon megnyitó táncmulatságán a kö­
vetkező felülfizetések folytak he, me­
lyekért ezúton mond köszönetét az 
összvigalmi bizottság. Ónodi Gyula 
100 K, Szombati testvérek 50 K. Bo­
tos Sándor 40 K, N. N., Nagy János, 
Szabó Imre, Varga Gábor, Dénes 
Sándor 20—20 K, Kábái József, Kábái 
Sándor, id. Gyányi József. Újlaki M., 
Fehér Sándor. Kaufmann Gyula, 
Eszenyi Sándor, Borsos Sándor, Szára 
Mihály, Simák Józselné, N. X . N. V. 
Burai Rózsi ka 10—10 korona.

— Iskolai cipők, Hu és leányka
l.hideuleldnél, Kossiitli-utoo i.

— A Szántó-cég betörője 
a rendőrségen. Muskai Istvánt, 
a Szántó Mór és Társa cég elfő 
golt betörőjét, tegnap hallgatták 
ki részletesen a rendőrségen. Ki 
hallgatása során elmondta, Img) 
a proletárdiktatúra idején vörös 
katona voll. A kommun bukása 
után elfogták és igazoló eljárási 
inditoltak ellene, de miuián a 
vizsgálat során semmi terhelő 
adat nem merült lel ellene, megint 
elbocsátották. Azóta nagy nyo­
morban élt. Amint ő elő adja, 
hónapok óla nem evett föltételt, 
hanem a kertekben összelopko­
dott gyümölcsön, gyökereken éli 
Két hét óla a nagy állomástól 
nem messze levő kukoricásban 
bált, ahol falevelekből, kukorica- 
szárból kis vackot készített ma­
gának. A delektivckel el is ve­
zette szellös hálóhelyére, a kuko­
ricásba. Nagy nyomorúságában 
kisebb-nagyobb lopásokkal pró 
bált segíteni magán. Eleinte a 
zsibvásáron lopkodott mindenféle 
holmit, az utóbbi napokban azon­
ban elhatározta, hogy egy na­
gyobi) vállalkozással próbál segí­
teni magán. Végignéz le a Piac­
it teái üzleteket, amelyek közül a 
Szántó-cégre csell a választása. 
Elfogatass alkalmával az összes 
lopott holmit megtalálták nála, 
egy nadrág kivételével. Erre vo­
natkozólag töredelmesen előadta, 
hogy a nadrágot száz koronáért 
eladta az utcán egy arra járó 
férfinak. A pénzen vasúti jegyet 
váltott, hogy elutazhassák, a je­
gyet azonban elfogatass közben 
eldobta. A rendőrség Muskai I 
valószínűleg még a mai napon 
átadja a kir. ügyészségnek, amely 
megindítja ellene a bűnvádi el­
járási.

— A budapesti tőzsde. Ér­
tékpapírok árfolyamai : Magyar 
hitel 1648 40, Osztrák hitel 829, 
Leszámítoló 770 74, Hazai bank
626-35, Hermes 410, Angol- 
Magyar 890, Magyar-Olasz ,03— 
Í00, Borsod-Misk. 2325 - 75, Hun­
gária 1720 700, Viktória 4980, 
Salgó 5550, Ganz-Danub. 14200 
300, Ganz vili. 3000, Rima 3000 
2960, Hazai faterul. 4500, Nasiei 
10900 11000, Országos (átérni
1765, Papír 2375, Gummi 2530 
500, Allantica 4450 500, Közüli 
1402- 400, Délivasul 618 36. 
Levante 3750, Trust 1200 10.

Idegen valuták : Napoleon 727 
31, Dollár 203 50 207,Márka4'43 
45, Iára 10-30 1025, Romanov 
319 -3-43 és léi, Lei 430 -32,Sokol 
Svájci frank 34 36, Dinár 9 10 - 
906

Tolvajok szezonja. Vojtek 
Ilona Vilmos császár-uti lakásából 
néhány nappal ezelőtt elloptak mint­
egy 1500 korona értékű fehérneműt.
A rendőrség a tolvajt, Rácz Ilona 
házmesternöt hamarosan kinyomozta 
és elfogta. az elmúlt éjjel ismeret­
len tettesek feltörték Hevesi Gyula né 
1 lalvan-ulcai lakos padlását és elvittek 
onnan mintegy 23.000 korona értékű 
fehérneműi Ugyancsak feltörték 
Tolnai Dániel né padlását is, ahon­
nan mintegy 6000 korona értékű 
ruhaneműt loptak el. A rendőrség 
megindította a nyomozást.

— Czipők készen és mérték után 
a legolcsóbban beszerezhetők Wein­
berger cipőgyár cipőáruházában 
Piac-u. 65.

— Legrosszabb nyakkendőit 
újjáalakítják Kolosné nyakkendő- 
termében, Bákóczi-utca 23.

— Farkas László bank- és tőzsde- 
bizományos Debreczen, Fcrcnc- 
József-ut 61, Foglalkozik külföldi 
pénzek (dollár, márka, lei. sokol 
vételével és eladásával, ingatlanok 
eladásával, tőzsdei ügyletekkel stb

200.000-nél több mene­
kültről kell gondoskodni. 
Minden fillér ftldás. Vegyi 
lek menekült-bélyeget ?

Öcs ka tankönyvekért leg - 
többel lizel Avzél antupiármma Első 
l akai ék-palota.

Felhívás
a giroietárdiiklalMra 
által okozott károk 

bejelentésére
A m. kir. kormány elrendelte 

a proletárdiktatúra állal okozott 
károk összeírását. (Nem téves/ 
tendő össze a románok állal olm- 
zull károkkal, amelyek már üsz- 
szcirallak.)

Az ide vonatkozó kormányren­
delet alapján felhívom azokat a 
nagyobb ipartelepekéi, hitelintéze­
teket, kereskedelmi nállalatokat, a 
melyeknek működéséi (gazdasági 
életét) a lanávsköztársasági rend­
szer erősebben befolyásolta, hogy 
címüket (cégüket) a kereskedelmi­
es iparkamara titkárságának / 
hó 1,1, /f. és Ili. napján d. e. a 
hivatalos órák alatt okvetlenül 
bejelenteni szíveskedjenek. A kárt 
szenvedett vállalatok az Országos 
Központi Statisztikai Hivataltól 
lógnak kérdőivel kapni, amelynek 
rovatai 1 maguk tartoznak kitöl­
teni.

Felhívom továbbá a HM) holdat 
meghaladó gazdaságok vezetőit 
(tulajdonosait, bérlőit, stb.) hogy 
amennyiben a kezelésük alatt álló 
gazdaság a proletárdiktatúra kö­
vetkeztében kárt szenvedett, cí­
müket a városházán földszint 5. 
sz. alatt levő hivatalos helyisé­
gemben folyó hó 13. és 14-én dél­
után 3- 6, és 15-én vasárnap d. 
e. 9 12 óra közöli bejelenteni
szíveskedjenek. A kárlszenvedetl 
gazdaságok kitöltés végeit szin­
tén külön kérdőivel fognak kapni.

A fenti kategóriába nem tar­
tozó kereskedők, iparosok, a 100 
holdat meg nem haladó gazdasá­
gok, magánháztartások a prole­
tárdiktatúra következtében szen­
vedett káraikat az utóbb említeti 
hivatalos helyiségben folyó hó 
14-én szombaton d. u. 3-tól kezd­
ve jelenthetik be. Az erre vonat­
kozó részletes utasítás a lapok 
holnapi számában fog megje­
lenni.

Debrecen, 1920. aug. 12.
A városi tanács megbízásából

Csuhán Endre, 
főlevéltárnok.

SZÍNHÁZ.
liurliugtoiil jaguár kalandor 

történet 1 részben. 21 felvonásban 
a főszerepet Pearl White játsza ; a 
szezon leghatalmasabb amerikai 
filmje, bemutatja az Apollo. Jegyelő­
vétel.

Girktiszapacheok IV. amerikai 
kalandortörténet, befejező rész 8 
felvonásban az Urániában. .1 egy­
elővétel.

SPORT.
Birkózás. F. hó 9-én tartotta a 

DTK birkózó szakosztálya ez évi 
első üléséi. A szakosztály több fon 
tos ügy letárgyalása után vezetésé 
gél választotta meg. Elnök lett Bacsó 
Pál, előadó Paulovich Pál, előadó 
helyettes Bódogh László, kapitány 
Kerekes László, helyettese: Szőke 
Sándor Választmányi tagok Kerekes 
László, Szőke Sándor és Paulovich 
Béla. A szakosztály tréningje héttón,
szerdán a tornacsarnokban, pénte
ken a nagyerdei sporttéren délután 
5—8 óráig' lartatik meg. ti ó d o g h. 
előadó helyettes.

Értesítem az összes egyesületek 
előadóit, hogy a MASZ nehéz alle 
tikai szakosztálynak rendeletéi hoz 
zám megérkeztek, azok átvétele ve

Legjobb cipőhét heszit Crrünwald
^cipőüzeme, Sas utva szám.
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get* na lam mielőbb — saját egye­
sületük erdekehen is megjelenni 
szíveskedjenek Paul o i ich kerü 
lett előadó

Sugár József, az MI K ku-dó bir­
kózója, többszörös niagxar bajnok 
a MASZ hozzájáruláséval, .1 DTE 
birkózó szakosztályának amatci íré 
neri tisztségét latja el Sugar előre­
láthatólag huzamosabb ideig marad 
Debreezenben

Ä püspök atyafisága
Irta

Regény. —
1VÄNYI ÖDÖN 12,i

Meg is gyógyította. Ezért voll 
ma Bizony papának olyan széles 
kedve. Ezért tanusitotl pártfogást 
Verőn irányában, akit úgy tekin­
tett, mint Pepi patronáját. Látva, 
hogy Verőn kis kéz imát hajával 
kezében, esernyő nélkül készül 
elhagyni a házal a szakadó eső­
ben : elállta az útját.

— Kisasszony! megázik a kö­
pönyeg, ha esernyőt nem viszen 
magával. Ha tetszik eggyel szíve­
sen szolgálok.

Köszönöm, elfogadom.
Bizony papa ügetve tűnt el a 

folyosó sötét hátterében s pár 
pere múlva diadalmasan hozta a 
felajánlott esernyőt. De mikor 
tekintete a rézpántos. bunkós- 
végü, vastag vitorlavászon ernyő­
ről Verőn előkelő alakjára tévedt, 
akkor hökkent vissza

Egv kicsit vaskos jószág biz' 
ez. Ha átázik ember, aki bírja. 
Ha meg a szél alá fuj még en­
gem is majd fölemel. De ha 
nincsen másik 1

Verőn megköszönte a jóakaratot 
s esernyő nélkül sietett le a lép­
csőn. Majd felül egy bérkocsiba. 
Szükségesetén kölcsönveszi Bizony 
Biri esernyőjét.

A földszinten már isinél ott 
ágált a kapus a folyosón össze­
bújt csoportban, ismét meghu­
nyászkodott, mikor Ve ront arra 
látta menni, isméi tovább szájas- 
kodott, amint a női cipők kopo­
gását elnyelte a zápor zaja cn 
mondom maguknak, hogy a leány 
derék vászoncseléd és szép is, 
amint látták a szemükkel. Hanem 
az öregnek kutya van a hasában. 
Azt mondják, királyt is ölt már ez 
a vén ember valami más ország­
ban . . .

Verőn kinézett a sötét utcára. 
Egy lelket sem látott a gyalog­
járót elborító fekete lőcs-poc-ban 
sárgán tükröződött a légsze szí ampa 
táncoló világa. Az ereszcsatornák 
dühösei) okádták a vizel. A havas 
eső átváltozott süni, hideg tavaszi 
zuhannyá. Az. eső-sugarak élesen 
vágódtak a házak falához s ki­
kezdték rajta a meszel.

Már neki akart vágni az omló 
esőnek, mikor az utcafordulónál 
előbukkant Bili. Meglátta Vermit 
es hozzá sietett.

Csak nem akar kimenni ily 
borzasztó időben 1

Felhúzta a szoknyáját s meg­
mutatta kicsi, takaros lábait, 
amiken a pillangós cipó al volt 
ázva egészen.

— Apámhoz kell sietnem. Es 
sehol egy bérkocsi. Csak legalább 
esernyőm lenne.

Bizony Biri odakinalta neki a 
magaét.

— Tudja mit, kisasszonx Én 
majd beülök addig a kávémérésbe, 
ami itt van az utca sarkán Ott 
bevárom, amig visszatérhet. Ha 
van bizalma hozzám, hagyja nálam 
ezt a csomagol is. Biztosítom, jól 
megőrzőm. Magával úgy sem vi­
heti Az esernyőt is kel) fogni, a 
ruhát is emelni Ez. a malha csak 
útjában lenne

Egv esernyő alatt mentek a-gy.sarokig Bin azonban csak a fejét 
dugta az esernyő ala A szemöl­
döke ki volt testve tussal attól 

It, hogv az eső lemossa Alakja
u —

többi részét kitette az esőnek, 
nehogy hnzzaerien Verőn ruhájá­
hoz. Egv tisztelte Vevont, mint 
egv szentet.

A sarkon elváltak egymástól 
Biri bement a kávemérvsbe es 
szénfekete szeniöldökéx el hotellel 
baslikjával. határozott fellépésével 
ámulatba ejtette a helyiségben 
kávét vacsoráin Írnokokat, varró­
nőket. diákokat Vevőn pedig 
sietve haladt tova a házak tövé­
ben s azon igyekezett, hogv meg­
találja a legrövidebb utat. mely 
Bacsó Kanutékhoz vezet.

XIII.
Verőn azzal jött fel Budapestre, 

hogy kerülni " lógja a Kanuttal 
való találkozási . . . és első útja, 
ime. hozzá vezet. De mit legyen 1 
Apját nem hagyhatja a rendőrségi 
börtönben. Az a Biri kétségkívül 
könnyelmű, rossz leány, de ha 
tudná, hogy apját becsukták bizo­
nyosan odamenne és mindent 
elkövetne, hogy kikönyörögje őt. 
Hogyan tudna hát ő nyugton éj­
szakázni. mikor apja benn ül a 
fogságban1 Még ma ki kell öt 
hozni onnan. Ha valaki Kanul 
megteheti ezt. Nincs itt mást mit 
tenni, mint eltekinteni attól, ami 
köztük történt s kérelmezőként 
járulni a hatalmas emberhez. A 
maga számára nem kérne tőle 
semmit, nem az életet sem. de 
apja szabadságát kérni lógja tőle.

Folyt. köv.
_ . 60 K1 kg libahús 

1 kg liba egészbe "> --
koppasztva '1

1 kg libazsír 140 K
1 kg liba bőr és báj 120 K

HEISZNÁL
Széchenyt-u 27. Simonhy-ii. 28.

BUDAPEST
KLEIN ÉS KRANZ
SZÁLLITMÁX YOZÓK
VI. GRÓF ZICHY JENŐ- V. 1"
TEHEKÁRUK

GYORSÁRUK
expressArukszállítana. ___

Olcsó libahús!
Friss ortli. It ósor libalms 

kilója 60 korona
Schwartzná!

Hatvan-utca 66. 
mmmmmmmmsmmwmmmmtmmo.'' 

Megrendelésre
legelegánsabb
cipőket
jutányosán vállalok

BARNA MIHÁLY
cipész mester, MIKLÓS-VTCA 5.

APRÓ HIRDETÉSBE
Apróhirdetések «ltja hétköznap 10 szóig '0 korona, minden további szó 
1 kor Vasár- es ünnepnapokon 10 szó K 16 -, minden további szó K 150 

Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számíttatnak

POSTA
24 éves 

komoly, intelligens tea 
nyomat férjhez adnám 
olyan jobb iparoshoz 
vagy kereskedőhöz, ki 
leányom jövőjét és bol­
dogságát biztosítani tudja 
Csakis komoly ajánlatot 
-Hozomány nélkül' jel­
igére a lap kiadójába 
kérek

Vidéki
földbirtokos kéri azon 
bájos hölgyet, kivel c hó 
1-én egyik főtéri cukrász­
dában együtt uzsonná­
zott. ha a korábbi is­
meretséget megújítani 

óhajtja, jelezze e lap ki- 
adóhivatala utján «Őszi­
rózsa jelige alatt

Iskola­
ruhák
és minden gyér­
mék ruha z.a ti 
cikk legjobban 
beszerezhető

G
Dí, 0EOEDÜSNF,

yennek-
divatházában
Simontty-u. 2. sz.
Kész és mérték után 
leánv- és fiuruhák.

Pénztárosuó, 
ki fűszer szakmában is 
jártas, felvétetik Fried­
mann és Asztalos. Szé- 
ehenyi-utea ti.

Zsidó
tanárjelöltet keresek má­
sodik reálista tiam mellé 
Cim a kiadóban.

Bútorozott
szollát keresek. Cim a 
kiadóban.

Gyermekeket 
az iskolaidény kezdetével 
(rituális kosztolásva) vál 
latok teljes ellátásra. Leg 
jobb gondozást biztosí­
tok. Herczegné, Miklós 
utca 37.

VéTBL

Ócska ólmot
tisztított állapotban bár­
mily mennyiségben (10 
kgtób veszünk. -- Cim a 
kiadóban.

BLtHtD ÄS,

Ttizltatörzs 
felapritva beszerezhető 
Unió tűzifa részvénytár- 
ságnál Ispotálytelep I

Gazdálkodóknak 
alkalmas télikabát élele­
mért átadó, továbbá el­
adók : egy sötét férfi zsa 
kelt, egy kijátszott mes- 
terhegedü. egy arany 
nyakkendőtű, egy női 
drapp grenadin ruha, 
egy női és egy férfi fel­
öltő és egy színházi női 
gyöngyház látcső. Rá- 
kóczi-u. 28 keresztépület.

Egy
szabadon futó kerékpár 
eladó. Szent Anna-utca 
11 . fodrászüzlet.

Egy
kitűnő zongora és egy 
Íróasztal eladó Csapó-u. 
35. balra az udvarban

C tuvola
jutányos áron eladó. Mé- 
liusz-tér 5.

Elelántesonl 
billiárdgolyó. 2 garnitúra, 
jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban.

25 méter
papír és pamut kelme 
egy tételben jutányosán 
eladó. Cim megtudható 
a kiadóhivatalban.

Könyvkötő 
tanulóleánvok, 14 éven 
felüli, felvétetnek. Cim a 
kiadóban.

VBOVHS.
Hegedülni

tanítok lakásomon és há­
zaknál kezdőket cs hala 
dókat zenédéi módszer 
szerint óránként 8 koro 
nácrt .tókai-u. ti

Valódi
orosz sárcipö eladó Hol 
Megmondja a kiadó- 
hivatal

Eladó
2 nagy MeidlinOfli'-ldlyha tel­
jesen jókarban. Alkalmas 
gyári, pénzintézeti, ven­
déglői vagy más nagyobb : 
helyiség fűtésére.Fűthető j 
fával vagy szénnel. Megte-1 
kiüthető a kiadóban. i

Tiszta
egész Íves makulatúra 
papír mjság) kapható 
lapunk nyomdájában.

Gordonka
kitűnő hangú eladó Ér­
tekezhetni e lap kiadó- 
hivatalában.

KHRBSLiBT.

2000
korona jutalmat adok 
annak, aki engem 2 szoba 
konyhából álló lakáshoz 

'juttat. Címemre küldött 
ajánlatok a kiadóhiva 
tatba intézendők.

Mindennemű
fehérnemű varrást és ja­
vítást jutányosán el vál- 

I latok Patay-utca 13.

Egész házat 
bérelnék udvarral a \’á- 
ros belterületén, vagy a 
közeli külsőségen azon­
nali vagy későbbi be­
költözésre. Cim megtud­
ható a kiadóhivatalban

Magántisztviselő 
elvállalna bármely bér- 
házban gondnoki vagy 
felügyelői állást Megke­
resést «Gondnok jelige 
alatt - a feltételek meg 
jelölése mellett kér.

Szorgalmas, 
nagy családu tisztviselő, 
bármely neki való olyan 
foglalkozást keres, me­
lyet lakásán elvégezhetne. 
Szives ajánlatot kér a 
munka minemüségének 
megjelölése mellett «Szór 
galmas» jeligére a lap 
kiadójába

Friss tojást
kisebb-nagyobb mennyiségben napi 
árban állandóan veszek Vidékén 

bevásárlókat keresek
Fóliák Zsigmondi
tolit Ddgykeresltedö Dabraczsn. Miklós utca 13.

fLibahus 
60 K

I Prima liba élve 60jt j
J Pgljgj* l'ba väflva T0 „ j
| a mai naptol kezdve állandóan 

I kapható ===*]

IlusztignálI
[Arany János-ntca 52. szám. 

PHHRee

Stréohenyl-n. 16, sas. alatt
Foglalkozik kizárólag e cosmetikr 
minden ágával, 10 nap alatt eltöri 
tett * legmakacsabb arcbőr hibáké! 
u m. májfoltot, sseplőt. mittessert 
pattanást stb. Hajszálakat arc. mer 
éo karról rövid idő alatt kiirt 
A r <>m a « e a g e jütAnvossn kapható 

bérletbe.
1^—————K

Ócska öntőit vasat
bármilyen mennyiségben vesz

a Haidmpi Sasintídc
Ujvárosi-út 5 szám alatt

m

szűcsök,
Piac-utca 42. az udvarban,
altot mindenféle szőrme dolgok 
átalakítását és mvitasat a leg­
újabb divat szerint pontosan. 

... eszkozhk ---- .■—

Uj zenemüvek!
Zerkovitz : Csicsoué 13 20
Zerkovitz Nem kell né­
kem senki, semmi . 13 20
Zerkovitz Rózsam gyere 
már 13 20
Zerkovitz Be xan az en 
lelkem csípve 13 20
Zerkovitz
május
Szil inai
Szirmai:

A légi
13 20

A karika 13 20 
Rétiké 1320

Kaphatok Hegedűs és Sándor 
Írod i.-t könyv- és zenemű- 

kereskedésében

Di
Felelős szerkesztő 

HEGEDŰS LÓRÁNT 
tx iado

H E ■, h D C S ÉS S Á N D O R 
irodalmi es nyomdai részv.-társ.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáiéban, Piac-utca 49.


